
CCasse :3ème Math+Se
Série d'exercices (Nombres complexes)

&tMcice 1:Vwti- $cuiac
A) On donne z = 2 - 3i et z' = 3 + i.

1) Re(z .z') = 6. 2) Im(z .z') = -7 3) -=-+-/ 4) -=---i 5)Re(z2) =-5
z 2 3 z' 8 8

B) 1) L'affixe du vecteur AB estzB-zA 2) L'affïxe du milieuIde [AB] est — (zB-zA)

3) L'affixe du centre de gravité G de ABC est : zG = ÿ (zA + zB + zc)

&xexcice 2 ::
1) L'ensemble des points M(z) tels que |z| = 2 est :

a) Une droite b) un cercle c) une demi-droite
2) L'ensemble des points M(z) tels que |z + 4| = 1 est :

a) Vide b) un cercle c) une droite
3) L'ensemble des points M(z) tels que |z — i|= 1 1 — z| est :

a) Vide b) une droite c) un segment

4) L'ensemble des points M(z) tels que arg (z + i) =y [2tz~] est :

a) Undemi-cercle b) une droite c) une demi droite.
&T£ftcic£ 3 :
Le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé direct (O ; U,v ).

On considère les points A, B, C et E d'affixes respectives zA= 2 - i;zB =-1 et zc = 3i et zE = 3 -3i
1) a) Placer les points A, B, C et E dans P.

b) Montrer que ABC est un triangle rectangle et isocèle en B.
c) Déterminer l'affixe du point D pour que ABCD soit un carré.

2) Montrer que les points A, C et E sont alignés.
iz ~\~ 3

3) On associe à tout point Md'affixe z le point M' d'affixe Z' = —--;(z ÿ 2 - i)
z -2+i

a) Déterminer Z' sous forme algébrique lorsque : z =zE.

b) Montrer que |Z'| = StM-
AM

c) Déduire l'ensemble À des points Md'affixes z tel que |Z'| = 1
4) Déterminer l'ensemble des points Md'affixes z tel que Z' soit réel.
&re>ccice 4 :
Le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé direct (O ;u,V ).

1) a) Placer les points A (-2i) ;B (l+i) ;C (4+2i) et I(2) . b) Vérifier que Iest le milieu de [AC]

2) a) Calculer les affixes u et u' des vecteurs BA et BC . b) Montrer que ABC est un triangle isocèle en B
3) Soit D = Sr (B)

a) Calculer l'affixe du point D . b) Montrer que ABCD est un losange
4) Déterminer géométriquement les ensembles suivants :

A = {M (z) tel que |z — 2| = |z + 2i|} ; A'= {M (z) tel que |iz — i+ 1| = |z — 4 — 2i|} et Ç = {M (z) tel que |2z + 4i| = 4}.
&XMcice 5:

Dans le plan complexe P rapporté à un repère orthonormé direct (0,U,VÿJ . On considère les points A et B d'affixe respectives

a =2+2i<j3 et b = — 2\JÏ+2i.
1) a) Ecrire a et b sous forme trigonométrique. b) Représenter les points A et B.
2) Onpose z = a + b et on désigne par Nle point d'affixe z.

a) Montrer que OANB est un carré.
b) Déterminer le module et un argument de z.

, . 771 .77Z
c) En déduire les valeurs exactes de cos— et sin—

12 12

3) Soient C et D les points d'affixes respectives c =—2<j3—2iet d=4 .
'--A-A
OB , OC . En déduire que le triangle OBC est équilatéral.a) Déterminer

V J
b) Montrer que le quadrilatère ABCD est un trapèze.

DevoirAn
toutes les matières, tous les niveauxS


